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ATA   DA   3£    SESsfio    EXTRAORDINARIA   DA    18a    LEGISLATURA   DA
C^MARA MUNICIPAL DE PLATINA, REALIZADA EM 9 DE MAIO DE 2025.

Em  nove  de  maio  de  dois  mil  e vinte  e  cinco,  as  nove  horas  no  predio  da  Camara  Municipal  de

Platina,  Estado  de S5o  Paulo,  localizada  na  Rua Joao  de Souza  Martins,  quinhentos  e trinta  e oito
-centro,  ap6s  convoca¢ao  feita  pelo  Presidente  por  meio  da  Circular  n9  3/2025  e,  constatando

quorum  para  a  abertura  da  presente  Sessao,  presentes  os  Vereadores,  ALEXANDRE  ROBERTO
NOGUEIRA,  CARLOS ALBERTO  DE  CARVALHO,  CLENIL  MENDES  DOS  SANTOS,  EDSON  MORAES  DA

SILVA,  GILBERTO  FERREIRA  DE  LIMA,  JOACIR  BENEDITO  CARRO,  LUCAS  GONCALVES  OLIVEIRA  DOS

SANTOS,  LUCILENE MARIA DE ANDRADE e VALDIR FRAGOSO,  e sob a  Presidencia do Senhor VALDIR

FRAGOSo,  secretariado  por  LuCILENE  MARIA  DE  ANDRADE,  de¢larou  aberta  a  TERCEIRA  SESSA0

EXTRAORDINARIA,  com  a  seguinte  Pauta:  Discussao  e Votacao  do  Parecer  Pfevio  do Tribunal  de
Contas -TC n9   006932.989.20-5 -Exercfcio  Financeiro de  2021. Assim,  determinou  a  leitura  do
Parecer  Pr6vio  do  Tribunal   de  Contas  e  na   sequencla  o   Relat6rio   Final  da  Comissao  Especial.

Parecer  Previo  Desfavoravel  a  aprovacao  das  contas  em  razao  da  Majoracao  dos Subsidios dos
AgentesPoliticosemperi'odovedado.ConcluioTribunal,umprovdve/pc7gonentoindev/do,fendo
e.I_v_is=a__a.::|!o,r:_Food.o.subsl!di?teroEor.ridoap6saedicaodaLeicoiniementarngL]iiiiio;i,
Pagamento de  Horas  Extras de forma  habitual  e excessiva  (Reincidencia).  Consta  do  Relat6rio  do
T]r:3:~n_a!_.±:__S?ntas    que    pa?am?n.to.   de    horas    extras    realizad6s   -d;-i;;rna-`-c-:;:;n::,
descaractFri?.ando a sua excepcionalidade  (reincidencia);  Relat6rio  Final da C;riissio il-;i;;;frt'e
a.p^o_?t.a_u__i!d,I`_c:?s. de  poss.Iveis  e. rei_teradas  alterac5es  manuals  nos  pontos  eletr6nicos  d; ;I-gu-;s
she.:I:_p_r.e_s..lot:?os. no. Se.to:  de  .R=cursos  Humanos  (apuracao  i;terna  a.inda   nao-;;n;I;6i-).
Relat6ri6 Fillal da Com:ssgo Especial vota pela aprova¢ao do Parecer Previo do Tribunal de Contas,
a.Ie.S3,:£?^que.. €r: que pese a alegac6o do defendente na 6poca dos fatos, a Lei Combl;;;;ta-r-;'9
1_73_/,:020,.,pr?ibiu  os  entes  da  Federacao,  afetados  pela  calamiiade  -priblica,  d:  :on-cei;er,  a

qual?ufrti_tulo,vantagem,aumento,reajusteouadequac6oderemuneric6oariembrosa-;i;d:r
a_u.defrrg6o,servidoreseempregadospdblicosemil;tariesat631deie;;;-br-od=.i5i;;€o;:I-u;a
Relat6rjo  que  os  argumentos  apresentados  pelo  Ex  Prefeito  nao  devem  permanecer  e  sim,  o
entendimento do  Egr6gio Tribunal  de Contas.  Em  relacao ao pagamento de  horas extras  relata  a
Cpm.iss~aoFspeciialquetalapontamentodeixadeformaclara,queashorasextrasforamrealizadas
de   mare.iras   cons:ants,   ou   seja,   descaracterizam   as   situac6es   excepcionai;   e  tempori;ii:,
nec€ssfirias  para  jus:ificar  sua  realizaccio  e  pagamento,  podendo  vir  se  tornar  proc=diment'o
r?tin_e!Iro e eventual fonte irregular de acrescimo salarial,  sendo importante destacar no exercicio

d.e._292_1_,_€  Prefeitura  Municipal  de  Plotino  desembolsclu,  a  esse  titulo,   a  impclrt6ncia  de  R$
467.875,51  (q!atro€entos e sessenta  e sete mil, oitocentos e setenta e cinco  reais e cinquenta e
urn cenfovo5/.  Levado em discussao o VereadorJoacir se manifesta contrario ao Parecer Previo do
Tribunal  de  Contas,  dizendo  que,  na  6poca  nao  estava  vereador,  mas  que  acompanhou  todo
trabalho da Administra¢ao do Ex Prefeito, de que foi  necessario o pagamento das horas extras em
raz5o de que os funcionarios trabalharam; diz que ate hoje ainda e pago horas extras. 0 Vereador

Clenil,  Presidente  da  Comissao  Especial,  se  manifesta favoravel  ao  Parecer Previo  do Tribunal  de
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Contas,  rejeitando  as contas  anuais  de  2021,  pelo fato  de  que  o  Ex  Prefeito Wagner  Roberto de
Lima,  descumpriu  o artigo  noventa  do  Estatuto dos  Funcion5rios  Pilblicos,  pagando  horas extras,

sem  a  devida  convocac5o  do  chefe;  disse  que  conforme Joacir comentou,  ainda  estao  pagando
horas  extras  e da  mesma  forma,  se o Tribunal  disser que  nao  pode,  sera  contra  a  aprovacac) das

contas.  Nenhum vereador mais fez uso da  palavra, o Presidente convidou o Advogado constituido
nos  Autos  do  Processo,  doutor  Carlos  Alberto  Mariano,  OAB  n9  116.357  para  falar  por  quinze

minutos em  defesa do Ex Prefeito, Senhor Wagner Roberto de Lima. A Defesa  por sua vez,  iniciou

sua fala  mencionando os diversos  pontos  positivos como o superavit  da  execu¢5o  orcament5ria,
demonstrando  o  equilibrio  das  contas;  as  despesas  com  pessoal  que  atingiram  a  percentual  de
37,64%,  abaixo  do  limite   prudencial   da   Lei  Complementar  n9   101/00;   os  repasses  a  Camara

obedecendo o limite de 7%, imposto pela Constituieao Federal; aplicacao no ensino do equivalente
a  26,21% da  receita  resultante de impostos, em  atencao a  Lei  Federal  ng  14.113/2020; aplica¢ao

em   sadde   no   percentual   de   23,89%   da   receita   de   impostos,   patamar   superior   ao   minimo
estabelecido  na  Lei  Federal  ng  141/2012,  notando  assim  e  pelo  pr6prio  ac6rdao  reconhece  de
forma  clara  o zelo  do  Ex Prefeito  Municipal  com  as contas do exercicio de 2021,  assim  como sua
evidente disposi¢ao em cumprir todos os ditames legais e constitucionais aplicaveis bern coma as

exigencies  e  cleterminas;6es  cla  Ccirte  de  Contas.  Nesse  sentido,  su5citou  a  tese  do  prlncfplo  da

proporcionalidade  e  da  razoabilidade,  uma  vez  que  o  Parecer  Desfavoravel  se  deu  em  razao  de
apenas  dois  apontamentos,  ou  seja,  subsi'dio  dos  agentes  politicos  e  horas  extras  de servidores,
reafirmando que  nenhum  dos dois apontamentos houve rna fe ou  aplicac5o indevida  de dinheiro

pdblico.  Em  rela¢ao ao  pagamento de subsidios dos agentes  politicos a  Defesa  argumenta  que  o
Ex  Prefeito  apenas  deu  cumprimento  a  Lei   1.267/2020,  elaborada  e  aprovada  par  esta  Casa,
acreditando, por6m, que, ao aprovar referida  Lei, a edilidade pretendeu dar equili'brio ao principio

da  anterioridade  na fixa¢ao dos subsidios dos Agentes  Politicos e ao atendimento ao disposto  na

Lei  Complementar  ng  173/2020.  Ja  em  relac5o  ao  pagamento  de  horas  extras,  defende  que,  o

pagamentoeraabsolutamentenecess5rioparaobemdoservicopdblico,umavezqueaPandemia
de  Covid-19,  nao  permitia  a  realizacao  de  concurso  pilblico  para  suprir essa  necessidade  e,  por

esta  razao, 0 horario de Servico dc)S funcion5rio! foram  fumentac]os para  a  realiza€ao das tare fas
diarias  essenciais  a  satisfa¢ao  do  I.nteresse  publico.  Diferentemente  do  que  mencionou  o  nobre
vereador  Clenjl,  quando  di.sse  que  o  Ex  Prefei.to  desobedeceu  ao  artigo  90  do  Estatuto  dos
Funcionarios,  demonstra  que essa  fala  nao  procede,  uma  vez  que consta  dos Autos do  Processo

queosfuncionariosprestaramservicosereceberamporisso,conformeconvocacaodoSecretario
Municipal  da  epoca,  hoj.e  Prefeito  Municipal,  Senhor Donizete.  Percebe-se que  no  ano seguinte,
houve  uma  significativa  queda  em  rela¢ao ao  pagamento de  horas extras,  em  raz5o de concurso

publico  realizado  para  suprir  as  necessidades  existentes.  A  Defesa,  cita  algumas jurisprudencias
em   relacao   a   mesma   materia,   onde   os   recursos  foram   conhecidos   e   providos,   ou   seja,   o

pagamentodehorasextrasforamlegais,segundooentendimentodopr6prioTribunaldeContas.
Por  fim,  a  Defesa  ap6s  apresentar  novas  teses,  sugere  que  seja  pedido  vistas  do  Processo,  de
formaqueosvereadorespossamanalisarmelhorevotardeformaconsciente,Clemodoquenao

prejud.ique  qualquer  pessoa,  seja  agente  politico  ou  funcionario  numa  possivel  agao  jud.icial.  N
sequencia,overeadorGIlberto,Relatordacomissaorequervistasdoprocesso,oquefoiaprovado
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por sete votos, suspendendo assim, o Julgamento das Contas. 0 Presidente declara que o Processo
sera   encaminhado   para   a   Comissao   para   que   possam   realizar   as   diligencias   necessarias   e,

oportunamente sera encaminhado para o Plenario para o devido julgamento.  Nada mais havendo

para  tratar na  presente sess5o,  declara  encerrada.  Eu,  Lucilene  Maria  de Andrade,1e  Secret5ria
da  Mesa,  lavrei  a  presente  ata,  que  ap6s  aprovada,  vai  assinada  pela  Mesa  Diretora.  Sala  das
Sess6es da Camara Municipal de Platina Plenario "VereadorAtaliba Nogueira de Souza", 9 de maio
de 2025,

Valdir Fragoso
Presidente

Lucilene Maria de Andrade
19 Secretdria


